

# 您养我长大 我陪您变老

## “羊肉哥”连续七年派送“爱心羊肉”

### 爱心“接力聚团”郑州发起成立“绿城助残团”



本报讯(记者刘玉娟文/图)每年母亲节,是绿城“羊肉哥”举办“爱心羊肉大派送”的日子。昨日“羊肉哥”的小店门前,环卫工、残疾人聚集分享爱心,绿城“公益大咖”云集助力,大家在此共同发起了“绿城助残团”。

在国基路与丰庆路交叉口东北角附近,“羊肉哥”孙合理的家门口,人头攒动。“羊肉哥”孙合理夫妇如约在自家烧烤店前支起了“爱心羊肉大派送”架子,约200斤“爱心羊肉”,被分发给现场的环卫工、残疾人、低保户家庭代表和现场志愿者们手中。不仅如此,2014年度感动中国人物“陇海大院”群体代表人物来了、2015年度“感动中国”人物王宽老师来了、“全国公安系统优秀人民警察”和“最美家乡人”交警周水斌和铁警崔晓春来了、郑州爱心导盲犬发起人关姗姗同她的盲人朋友们来了、周口郑能公益联盟来了,爱心雷锋团来了、郑州公交二公司一车队的车长志愿者们来了……共同助力“羊肉哥”孙合理夫妇举办“爱心羊肉大派送”活动。小小烧烤店门前,成了倡导“爱与奉献的主会场”。

感动中国人物“陇海大院”代表常思军在现场致辞中,讲起了“羊肉哥”几年来如何爱心帮扶“陇海大院”残疾人高新海的故事。2015年“感动中国”人物王宽,还现场演唱了豫剧选段助兴。周口人郑能公益联盟会长张菊在此现场授牌“周口人郑能公益联盟太康联络站”,任命孙合理为站长。该公益联盟副会长崔晋丽,还主动担当起活动现场主持人,她在主持词中说道:“小善大爱,温暖人人心。斤斤羊肉,彰显一个普通公民对社会弱势群体的关爱,彰显了无私奉献精神。羊肉哥已成为郑州民间公益助残的一张名片……”

“今年是我‘爱心羊肉大派送’的第七个年头,今天母亲节,为了感恩和倡导孝道,不管是环卫工、残疾人还是志愿者,我要给每一位到场的人,每人奉送一斤羊肉。希望大家领到我的爱心羊肉,回家后亲手做熟端给母亲吃!”“羊肉哥”孙合理说到这里眼眶泛红。他抹着眼泪说,他的老母亲因身体残疾致使下肢肌肉萎缩,目前仍在太康老家,他已不敢将母亲接到身边,因为老人的身体已

经不起旅途折腾。为了准备这场爱心奉送活动,他提前从老家准备了约十只山羊,共200斤“爱心羊肉”。

“羊肉哥”孙合理是周口太康县人,他自幼因母亲身体残疾,自称是吃了乡亲们的“百家饭”长大成人。7年前,他来到郑州靠在街头推车卖烤羊肉串谋生。因其心存感恩,善良淳朴,多年来主动关爱环卫工、残疾人,其热心公益奉献的事迹经《郑州日报》《郑州晚报》等多家媒体陆续报道后,引起社会广泛关注和赞誉。

2015年,在社会各方的帮助下,孙合理在国基路附近有了一家自己的烧烤小店,此后他更是不遗余力地坚持爱心助残助困。同年,他被金水区红十字会党员助残志愿者服务队聘为副队长。去年他被市文明办推荐为2016年度“温暖郑州十大人物”候选人。

在活动现场,为呼吁全社会关注自闭症家庭、关爱星星孩子,金水区春风社会工作服务中心、第四届郑州市道德模范提名奖连祥工与“羊肉哥”一道联合现场众多公益人物,现场发起成立了“绿城助残团”公益组织。

## 巾帼线路女车长和女乘客共度节日

本报讯(记者刘玉娟 通讯员李四信 文/图)昨日母亲节,公交公司也来“助兴”,104路公交车上,市民喜见该巾帼线路呈现一派“新气象”。

上午10点,郑州紫荆山104路调度室门口,不仅公交车身上悬挂着“五月康乃馨 爱心献母亲 母亲节快乐”等条幅,而且十几名清一色的女公交车长也是人人一身崭新漂亮的夏装:白色小条纹上衣、咖啡色短袖,个个显得精神焕发、英姿飒爽。她们手捧鲜花喜悦地站着迎接每一位乘客的到来。公交车内张贴着“岳母刺字”“孟母三迁”“游子吟”等宣传板画。

10点20分,女车长开始分切蛋糕,并将蛋糕送给候车的女乘客。一块蛋糕、一束鲜花、一声问候,让女乘客喜出望外,连声致谢。即将进入运营的女车长,也得到了同事送上的一束康乃馨。

在104公交调度室,桌面上摆放着一个12寸大蛋糕和200支康乃馨。郑州公交四公司一车队书记侯原呈说:“我们的女车长大部分都已为人母,因此这些生日蛋糕和康乃馨,将由我们的女公交车长和女乘客共同分享,一起欢度这个母亲节。”“这是我们为104路女公交车长量身定做的夏装,我们还定制了生日蛋糕,购买了200支康乃馨,而这些花费来自我们的班费,是平时我们参加公司举办的各种活动所得的奖励。”郑州公交四公司一车队104路公交调度牛智敏称。

据悉,104路公交车线路是郑州唯一的一条巾帼线路,两名调度员和26名公交车长都是清一色的“娘子军”,她们巾帼不让须眉,爱岗敬业,勤勤恳恳,自1988年该线路开通以来,屡获殊荣,深得乘客称赞。广大乘客乘坐该线路自觉排队、文明乘车,形成一道靓丽的城市文明风景线。



## 我给妈妈献束花



13日,中原区图书馆举办了“相约母亲节,传递感恩心”我为母亲献束花活动。他们为参加活动的小读者们准备了手工纽扣布艺花材料包,让孩子亲自动手为妈妈制作一束花,在这个特殊的日子献给妈妈,以此表达对妈妈的爱。现场30多名小读者参加了活动,他们用自己的双手为母亲精心制作了节日礼物,表达对母亲的感恩之心。本报记者 孙志刚 摄

## 志愿者带18位母亲畅游植物园

本报讯(记者孙志刚 通讯员 冯建红)花开五月,为母爱绽放。近日,棉纺路街道四棉西社区联合市公交一公司组织开展了“浓情五月天,感恩母亲节”活动。

活动中,邀请四棉西社区18位母亲,游览郑州植物园。这些“母亲们”都是原来国棉四

厂的退休工人,最大年龄贾惠兰82岁,最小年龄是她儿媳于清霞也已54岁。她们当年背井离乡,从南方来到内地支援郑州建设,把自己的青春都奉献给了国棉四厂,奉献给了郑州的纺织事业,为郑州的建设立下了汗马功劳。公交一公司曹瑞娟志愿服务队与她们结成帮扶对

子,经常性地开展一些帮扶、互动活动。

公交一公司和四棉西社区还为他们准备了精彩的节目,并送上“母亲节”蛋糕和温馨的康乃馨。演出中,自编自演的《万水千山总是情》《今夜无眠》《感恩的心》《烛光里的妈妈》等,引来不少游园的游客驻足观看。

安全生产 警钟长鸣

## 我市将全力推进危化品安全治理

本报讯(记者黄永东 通讯员白经华)记者昨日从市安监局获悉,2017年开始至2019年底,我市将全力推进历时三年的危险化学品安全综合治理工作。

危险化学品属于易燃易爆、有毒有害物质,从全国近期发生的事故统计来看,危险化学品行业的危险性已超过煤矿,居五大高危行业之首。尤其是天津“8·12”特别重大火灾爆炸事故,伤亡极其惨重,教训极为深刻。根据国家统一部署,我市将在今后三年集中精力打一场危险化学品综合治理攻坚战。

据介绍,我市危险化学品综合治理将重点把握9个方面内容。一是全面摸排危险化学品安全风险,二是坚决遏制危险化学品重大以上事故,三是健全危险化学品安全监管体制机制,四是加强规划布局和准入条件等源头管控,五是依法推动企业落实主体责任,六是大力提升危险化学品安全保障能力,七是加强危险化学品安全监管信息化建设,八是加强危险化学品应急救援工作,九是加强危险化学品安全宣传和教育培训。

在此过程中,我市将加快启动小门密集区危险化学品生产企业搬迁工程。市政府已明确各地按照《危险化学品安全综合治理实施方案》要求,进一步摸清搬迁改造的企业底数,明确搬迁企业名单;由工信部门牵头组织相关部门制定城区企业关停并转、退出的综合性支持政策,并督促相关企业抓紧制定搬迁计划。

## 端午节休闲何处去 四大主题游任您选

本报讯(记者 武建玲)昨日,由市委主办的郑州休闲农业艺术节活动之“优河湾·樱桃丰收节”在荥阳优河湾生态园开幕。市农委现场发布了端午节休闲农业四大主题游线路。

活动当天,还开展了“樱园观影”最美樱园照片征集、樱桃甜品制作体验等活动。据悉,樱桃丰收节将持续到端午节。

市农委昨日还发布了端午节休闲农业四大主题游线路。体验“欢乐亲水游”可到中牟雁鸣湖岛和弘亿国际庄园,惠济区丰乐农庄,登封凤凰岭生态园和白沙湖文惠山庄;体验“农家消暑游”可到登封山城农庄,惠济区黄河逸园、富景生态园、自然生态园、荣阳彩虹谷;体验“初夏采摘游”可到荥阳优河湾生态园,新密司润农庄和九里山休闲观光园,登封御寨山庄,新郑泰山村;体验“假日文化游”可到惠济区普兰斯薰衣草庄园和玫瑰庄园。

## 餐企联合承诺 确保食材安全

本报讯(记者 成燕)昨日,河南省重点餐饮企业食材安全提升工程启动大会在郑举行,阿五黄河大鲤鱼、黄河迎宾馆等20家重点餐饮企业联合发出承诺,保障消费者“舌尖上的安全”。

本次活动由河南省餐饮与饭店行业协会主办,旨在加强行业自律,推动河南餐饮业健康发展,守护广大消费者“舌尖上的安全”。活动现场,阿五黄河大鲤鱼、黄河迎宾馆、龙祥宾馆、鲁班张等20家企业代表河南省重点餐饮企业老板上台宣誓,就食材安全问题共同承诺。

不少业界高层认为,做餐饮,如果食材安全没有保障,一切都是零。河南餐饮业在做好品牌建设的同时,更要抓好食材安全管控,携手打造更多有影响力的豫菜知名品牌。

## 园林绿化工程招标 不再要求企业资质

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省住建厅了解到,我省转发住建部相关要求,今后各地依法应当招标的园林绿化工程,招标人将对拟发包的园林绿化工程,不得设置投标企业具有城市园林绿化企业资质等资质条件。

根据省住建厅要求,各地做好城市园林绿化企业资质取消后招标工作衔接,依法应当招标的园林绿化工程,招标人将对拟发包的园林绿化工程,不得设置投标企业具有城市园林绿化企业资质或市政公用工程施工总承包资质等其他资质条件。

园林工程招标时,施工企业所持的有效营业执照须包含园林绿化经营范围,为保证工程质量,要引导城市园林绿化工程由一定实力、诚信和信誉度较好的企业承接,同时企业项目负责人、施工负责人和专业技术人员应具备有专业资格证书且具有园林绿化施工的从业经历,并经过专业培训。城市园林绿化工程投标资格,除工程主要管理人员、技术人员和诚信行为等外,可以设置与园林绿化工程相适应的企业类似业绩要求。类似业绩通过面积、造价等量化指标体现的,一般可设置不超过招标工程相应指标的70%。

## 占尽优势运气欠佳 建业憾平“残阵”申花

本报讯(记者 刘超峰)13日,在中超第九轮比赛中,建业坐镇航海体育场迎战实力不俗的上海申花,经过90分钟激烈争夺,建业队在占尽优势的形势下运气不佳,三次绝佳的进球机会均无法获得进球,最终两队以0:0互交白卷。

本场比赛,客队瓜林、莫雷诺等外援均无法登场,建业队与上轮相比变化不大,只是由久疏战阵的腰腹冯卓毅顶替受伤的外援。比赛开始后,占据主场之利的建业队就大举进攻,而缺少外援的申花队实力显然降低一个档次。第15分钟,巴索戈在右路突击,他先漂亮过掉李建滨,再闪开孙世林的拦截,接着把球往外一拨,可惜冯卓毅临门一脚踢高,错过绝佳的射门得分良机。上半场,建业队得势不得分,打得申花队只有招架之力。

易地再战,申花主帅通过换人试图挽回场上的被动局面,第55分钟申花险些得分,柏佳骏助攻上前,成功下底左路传中,马丁斯近距离凌空射门竟然没碰到球。第72分钟,建业队又错过绝佳的得分机会,巴索戈中路接到队友妙传,高速带球杀入禁区,离他最近的金基熙都没办法拦截,但巴索戈的射门被李帅扑了一下,擦着门柱慢慢滚出界外,最终在中原球迷的遗憾中,建业队以0:0与申花队战平,今年联赛主场继续与胜利无缘。

5月21日,建业队继续坐镇主场,迎战获得两连胜的升班马贵州智诚。

## 本周晴热天气为主 最高气温或达36℃

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从省气象部门获悉,本周我省以晴热天气为主,无明显降水,周二到周四大部分地区将出现30℃以上的干热风天气,周内极端最高气温34℃~36℃。

本周我省无明显降水天气,以晴热天气为主,预计全省周平均气温较常年同期偏高2℃左右,周内极端最高气温:34℃~36℃。其中,周二到周四,受华北暖低压控制,全省以晴到多云天气为主,偏南风3到4级,湿度较小,最高气温在30℃以上,大部分地区将出现3天以上的干热风天气。周四下午到夜里,西南部、南部多云间阴,部分地区有短时阵雨;其他地区多云。

气象专家提醒相关部门注意干热风天气对农作物生长的不利影响,建议农民适时灌溉小麦和喷酒磷酸二氢钾、氯化钙等溶液,但注意灌溉不要在大风时进行,以防小麦倒伏;气象部门在天气条件合适时实施人工增雨作业,降低干热风对小麦的不利影响。

## 全省职业培训补贴标准调整

### 由分类分专业补贴改为按技能等级补贴

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省人社厅获悉,今年起,我省调整职业培训补贴标准,由以往的分分类分专业补贴改为按技能等级补贴。

政策规定,享受职业培训补贴的人员共五大类,其中包括:贫困家庭子女、毕业学年高校毕业生、城乡未继续升学的应届初中毕业生、农村转移就业劳动者、城镇登记失业人员。五类人员参加职业技能培训,培训后取得职业资格证书或专项职业能力证或培训合格证的,给予职业培训

补贴。需要说明的是,企业在职工享受职业培训补贴另行规定。

与以往不同,今后,我省将职业技能培训补贴改为按技能等级补贴,职业技能培训补贴标准由原有A、B、C类专业职业培训补贴标准800元/人、700元、600元调整为:取得职业资格证书或专项职业能力证,按相应技能等级确定为五级/初级800元/人、四级/中级1200元/人、三级/高级1600元/人、二级/技师3000元/人、一级/高级

技师4000元/人;取得就业技能培训合格证的,按实际培训费用补贴,每人不超过800元。

五类人员向当地人社部门申请职业技能培训和创业培训补贴,应提供就业创业证复印件、职业资格证书复印件、培训机构开具的行政事业性收费票据(或税务发票)等材料。五类人员垫付或申请确有困难,委托培训机构代为申请培训补贴的,还应提供培训人员与培训机构签订的代为申请协议。